

HÉTFŐI NAPLÓ

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetési díj: egy évre 100000K, félévre 50000 K. Jogosítványban: egy példány ára 5 dinár

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. Rökk Szilárd utca 3. szám
Telefon: József 8-96
Vasárnap este József 62-35

Megalakult a francia kormány

Párizs, június 15.

Az új kormány hivatalosan a következőképpen alakult meg:

Miniszterelnök és külügyminiszter: Herriot, igazságügy: Rene Renault, belügy: Chaumets, pénzügy: Clementel, hadügy: Nollet tábornok, tengerészeti: Damosil, kereskedelmi: Rainaldy, közmunka: Peytral, közoktatásügy: Francis Albert, egészségügy: Vustin Godart, grammatika: Deladier, nyugdíjügy: Bovier Laclerre, földművelésügy: Quenille, felszabadult területek minisztere: Dalbis. A négy államtitkárságot a következőképpen töltötték be: kereskedelmi tengerészet: Meyer, postaugy: Pierre Robert, légiajzóság: Laurent, műszaki oktatás: Moro Miafferi.

A kormányzó vitézzé avatott kélezser hőst

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A margitszigeti sporttelepen vasárnap délelőtti impozans ünnepség keretében avatták vitézzé azokat, akik a világháborúban és az azt követő forradalmi időkben vitézséggel kitűntek. Háromszázhuszonegvennégy vitézt és 1929 legénységi vitézt avatott fel Horthy Miklós kormányzó.

Pontban 10 órákor kürtjelzés nyitotta meg az ünnepséget. A honvédeknek a Himnuszát játszották, miután a vitézek a kormányzó emelvénye előtt félkörben állottak. A vitézi főzskapitány felolvasta a vitézek névsorát, akik elmondották a vitézi esküt. A kormányzó aztán érces hangon mondotta a vitézeknek:

— Vitéz bajtársaim! Ebben az ünnepélyes szertünetben, amelyet az imént letettetek, zálogát látom egy boldogabb jövőnek. Legyetek ezután is a honfiumi erényeknek mintaképei. Mint ahogy annak idején elöl voltak mindig a harcban, legyetek ezután elöl a példaadó munkában is. Lelkem egész melegével köszöntelek benneteket és kívánom, hogy a Magyarok Istenének bőséges áldása kísérje hazafias működéteket.

A vitézek ezután ötös csoportokban a kormányzó elé vonultak, az ottár lépcsőjén féltérdre ereszkedtek s a vitézek első főkapitánya díszkardjával vitézzé ítélte őket, mondván: „A Hadur nevében vitézzé avattak. Az ünnepély után két órákor diszebed volt.

Seipel állapota lényegesen javult

Bécs, június 15.

Seipel szövetségi kancellár állapota este fél 8 órákor a következő orvosi jelentést adott ki: Napközben a vitéz hőmerséklete normális volt. Este 7 órákor: hőmerséklet 37,9, érvérés 120, lélegzés 28. A tüdő állapota ma lényegesen javult. Az emésztőszervek működése bőséges. (MTL)

Véres tüntetések Olaszországban

Matteotti meggyilkolása miatt

Finzi államtitkárt és Rossi sajtófőnököt Mussolini lemondásra kényszerítette — Mussolini bizik, hogy Matteotti élt

A nemzeti miliciát mozgositották

A rendőrség cáfolja Matteotti holttestének megtalálását

Róma, június 15.

Róma utcáin tegnap este újabb tüntetések voltak Matteotti mellett. Fascisták megtámadták a tüntetőket és a rendőrségnek közbe kellett lépnie. A vidékről is véres tüntetésekről számolnak be az olasz lapok. Nápolyban az egyetemi hallgatók a Matteottiért való gyász jeléül felárborra eresztették zászlójukat.

A késő esti órákban a parlament előtt is tüntetések voltak. A tömeg Matteotti és Nititi élienezte. Újabb összeütközések is fordultak elő, melyeknek több sebesültje van.

Róma, június 15.

A rendőrfőnökség leghatározottabban meg cáfolja azokat a híreket, melyek szerint Matteotti holttestét megtalálták.

Róma, június 15.

Matteotti szocialista képviselő meggyilkolása ügyében Mussolini miniszterelnök magához hívatta a belügyminiszterium államtitkárait, Finzi és Caesar Rossi sajtófőnököt és izgalmas vitaközös után felszólította őket, hogy azonnal adják be lemondásukat. A két előkelő hivatalnok nyomban le is mondott. Elhatározásukat írásban azzal okolták meg, hogy vissza akarják nyerni cselekvési szabadságukat, hogy szembeállhassanak azzal a váddal, hogy részesei Matteotti meggyilkolásának.

Róma, június 15.

Mussolini tegnap fogadta Matteotti feleségét, aki azt a kérését terjesztette elő, hogy mihelyt megtalálják férje holttestét, szolgál-tassák ki neki. Mussolini szívélyesen azt felelte, hogy ő még mindig reméli, hogy élve adhatja neki vissza a férjét. A kormány mindent megtesz, hogy a gonoszlettel felderítse és a hőnöst megbüntesse.

Róma, június 15.

A fascista nagytanács a június 15-ére egybehívott fascista pártgyűlés tanácskozásait elhalasztották, hogy a párttitkárok helyükön maradhassanak. A nemzeti miliciát részben mozgositották. Az egész országban nagyszámban érkeznek a résztvétáviratok.

Róma, június 15.

Matteotti képviselő után tegnap a Vico-tó mellett folytatták a nyomozást. A kutatásban a szocialista és a fascista párt számos képviselője is résztvett a rendőrség tagjain kívül, akik rendőrkitűzőket vittek magukkal. A nyomozások eredménytelen maradtak. Ma kihallgatták a letartóztatottakat, a kihallgatás eredményeiről azonban nincs hír. Azok közül, akiket Milanóban letartóztatottak, ketten megszöktek, még pedig Aldo Volpini, egy milánói arditó-osztag parancsnoka és ugyanennek az osztagnak egy Viola nevű tagja. A Corriere Italiano igazgatója, Filippeli kijelentette, hogy ő adta Rumininek az utalványt az autóra, hogy a hadi önkéntesek római gyűlésén résztvevő milánóiak kirándulást tehessenek rajta. Annak az autónak, amelyet Ruminnek az ő talványára kiadtak, még csak a számat sem tudta. A Corriere Italiano másik igazgatójánál, Buttinónál is házkutatást tartottak, azonban minden eredmény nélkül.

Róma, június 15.

A lapok arról számolnak be, hogy Matteotti, mint utabban ismeretessé vált, a közelmúltban utlevél nélkül Londonban járt és ott a pártnak jelentést adott át Olaszország politikai helyzetéről.

Eckhardt fentartja vádját Bethlen István gróf ellen

Kedden felszólal és válaszol Bethlennek — „Weisz Manfréd birtoka háborús szerzemény, száz százalékiig ki kellett volna sajátítani”

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Eckhardt Tibor az elmúlt héten Budavalevőn azal vádolta meg Bethlen István gróf miniszterelnököt, hogy Weisz Manfréd beregyhízi birtokának mentesítése érdekében közbenjárt. A miniszterelnök pénteken válaszolt Eckhardtnak, a vádakodást rágalomnak minősítette és azt mondta, hogy Weisz Manfréd szobanforgó birtokából több ezer holdat kisajátítottak és ő csak a teljes kisajátítás megátalása céljából lépett közbe, mert azt a többszörös szem-pontjából veszélyesnek tartotta vol-

na. Kérdést intéztünk ez ügyben Eckhardt Tiborhoz, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Kedden személyes kérdésben felszólalok és válaszolni fogok a miniszterelnök úrnak. Nem voltam jelen azon az ülésen, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök úr nekem válaszolt és így választát pontosan nem ismerem. Megszerzem a naplót és minden részletre kiterjedő formában adom majd meg a választ. — A lapokból egyébként úgy tu-

dom, hogy a miniszterelnök úr is beismerte a Weisz Manfréd egyik birtokának mentesítése érdekében történt közbenjárását azzal a külföldiséggel, hogy csak a teljes kisajátítás akarta megakadályozni.

— A dolog érdemére nézve irrevelans, hogy a birtok egy részét kisajátították.

Weisz Manfréd beregyhízi birtoka háborús szerzemény és így azt a félévny értelmében száz százalékiig ki kellett volna sajátítani, ha jelentkezik rá igénylő.

Ígénylő pedig volt föllösszámban is. De az eljáró hatóságok megselekedtek azt a trükköt, hogy csak a falubeliek igénylését fogadták el, a falubeliek igényléseit pedig hibba rimáncokdakt. Nem olyan egyszerű ügy ez — fejezte be nyilatkozatát Eckhardt Tibor, akinek keddi felszólalása iránt ctenk érdeklődés nyilvánul meg.

A békeszerződések revízióját várják a francia politika irányváltozásától

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A napokban lefolyt francia elnökválasztás elé az egész világ nagy érdeklődéssel tekintett. Ez a választás sokszorosan kiválította azt a figyelmet, amely kísérte. Millerand elnök, akinek mandátuma a francia alkotmány értelmében csak 1927-ben járja volna le, a kamarai választások után előállított politikai helyzet nyomára alatt kényszerült lemondani, ami a közválasztási Franciország történetében eddig páratlanul álló esemény.

Fokozta még a választások izgalmit, hogy ez alkalommal nem személyek, nem is pártok álltak szemben egymással, amelyek közül elvi eltérések alig vannak, hanem a mostani választásokon elvek, sőt világnézetek kerültek szembe egymással. Nem arról volt szó csupán, hogy Millerand Doumerque, vagy Poincaré vált-e fel, nem akörül fordult meg akéris, hogy Poincaré helyébe Herriot üljön, hanem a radikális demokrácia vívta meg kemény tusáját az a reakcióval, amelynek tipikus képviselője éppen Millerand és Poincaré voltak.

Az előcsatározások, melyek a kamarai választások idején játszódtak le, a baloldali radikálisok győzelmét hozták meg. Csak fokozta a győzelmet, hogy a kamarai választások eredményét nemcsak Poincarét távollották el a kormány éléről székelték, de Millerandot is kényszerítették a lemondásra. Ezzel a ténnyel nyíltan kifejezésre jutott, hogy a francia nép többsége nem helyesli a bosszú, a revans gondolatát, a fekezhetetlen gyűlölet politikáját, mely Franciországot pillanatnyilag Poincaré szűzös erkölcössége révén az európai politika küzdelemében elöljáró állította és hangadónak tette, de amely politikáról nyilvánvaló volt, hogy nem nyugszik szűzöld alapokon s mely eddig is ezt a gyűlöletet termelte, hogy a politikailag vezető Franciországának a valóságban nemsőt napra sülyed.

Ezt a politikát elítélte a francia nép a kamarai választások által, de ugyanakkor még nem hoztakoztak ki a francia erőviszonyok kontúrjai. Mindazok, akik azt hitték, hogy Franciországban a baloldali radikálisok abszolút győzelmet arattak, tévedtek. A francia nép csak elítélte azt a jobboldali szélsőséget, amelyet Millerand és Poincaré képviseltek, de nem nyilatkozott egyelőre abban az irányban, hogy a baloldali szélsőség nyert-e még semmiféle.

A pártok elnökválasztása már határozottabbi formában nyilvánította a francia nép akaratát. Poincaré, az idealista, a tudós, a puritán jellemű politikus állott szemben Doumerquevel, a közélet, a marskötői, a realis lehetőségek mérlegelőjével. El Doumerque győzött.

Tévedés volna azt hinni, hogy Dou-

merque megválasztásával — mint német lapok hiszik — a Poincaré-féle jobboldali szélsőség és reakció támad életra más formában, de épp úgy tévednek azok, akik azt hiszik, hogy az új elnök a szélső baloldaltól feltétel nélkül követője.

Doumerque, aki Combes iskolájának nevelte, és Caillaux barátja és miniszterháza, kétségtelenül a liberális és demokrátiikus köztársasági Franciország harcosa, akinek megválasztása a baloldali blokk győzelmét jelent.

Ebből a nézőszögűl tekintve bizonyosra lehet venni, hogy a francia elnökválasztás hatással lesz az európai politika kialakulására. Eleddig Poincaré volt akadályos annak, hogy a franciánemot problema nem tudott a megoldásig megérlelni. Poincaré politikája sokszor veszélyeztetta a Franciország: egyikébként kedvező angol barátosság is. Ugyanek az Poincaré féle politikának a következménye, hogy Fran-

ciország a kis antantra utaltan elszigetellett áll.

Doumerque megválasztása és ezzel Herriot miniszterelnöksége új irányzatot biztatnak a francia politikában. Nemesak bizonyossá lehet venni, hogy Herriot és MacDonald kormányok között nevezőre fognak jutni az égető európai problémák kérdésében, de minden remény meg van arról, hogy a francia politika meggyőződést fog találni a Dawes-féle elvek alapján Németországgal is.

Ha mindezek a feltételek igaznak bizonyulnak, — ami remélhető — akkor kétségtelen, hogy Európa horizontján új hajnal fakad és eljutunk a békeszerződések revíziójának megoldásához. Eleddig Franciország Poincaré hatása alatt hallani sem akart erről, bár az angol politika a maga Amerika számtalan esetben tetek kísérletet arra, hogy Európa békéjének rákénfjét a saint-germain-i és trianoni békeszerződéseket revízió alá vegyék. Az angol konzervativizmus megförtö MacDonal munkáskormányosa s most lépést a sorba Franciország is. Ha nem csabnak a jelek, remény van arra, hogy a francia reakció bukása megtermi gyümölcsét a békeszerződések revíziójában, amely megadja az egyenlőség és demokrácia alapjait Európa szabad népeinek a szabad életet.

Mivel vigasztalják a köztisztviselőket?

Csinált-e hibát Kállay a költségvetési tervezetben? — Még mindig éles az ellentét a KANSz és a kormány között — Egy évig nem lehet változtatni a szanálás költségvetési előirányzatán

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az utóbbi időben az a hír terjedt el, hogy Kállay Tibor dr. volt pénzügyminiszter súlyos hibát követett el a költségvetés felállításánál, amennyiben túlzott takarékoságot szemponctól olyan minimálisra redukálta a köztisztviselői fizetések tételét, hogy ebből az összegből lehetetlen az aranyparitáson rendezést köznevelődésre megoldani. Hivatalos helyről cédolták ezt a hírt, a KANSz vezetőségének egyik tagja a cédolat elejére megöröszítette munkatársunk előtt az a megállapítást, amely szerint

igenis Kállay az oka annak, hogy a köztisztviselői fizetéseket aranyparitáson alapon jól megoldani nem lehet.

Köztisztviselői körökben mindezek ellenére abban reménykedtek, hogy a népszövetség, mint a magyar szanálási akció legfőbb fóruma módot talál a költségvetés megváltoztatására és így lehetőséget fog nyújtani a köztisztviselői fizetések rendezésére.

A köztisztviselőknél az a bizodalma alapítalmak bizonyul, mert —

amint munkatársunknak beavatót Klyca kijelentették —

szó sem lehet az eredeti költségvetési tervezet megváltoztatásáról.

Munkatársunk előtt utaltak a kormányhoz közelálló helyen arra a tényre, hogy Ausztriában is felmerült a szanálási akció elején a tervezet megváltoztatásának szükségége, a mépszövetség azonban már akkor is arra az álláspontra helyezkedett, hogy egy esztendőn belül semmi szín alatt nem lehet a költségvetési előirányzatot változtatni.

A közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége minden eszközt felhasznál abból a célból, hogy már július elsejére aranyparitáson alapon rendezze a köztisztviselői fizetéseket. A kormányban meg van a jóindulat, azonban a lehetőség hiányzik, mert a keretszerűen megállapított összeget túllépni nem lehet. Legutóbb már úgy bírtak, hogy a KANSz és a kormány álláspontja közeledett egymáshoz, ez a hír azonban, sajnos nem bizonyul igaznak, mert az ellentét még mindig igen éles.

Kormánykörökben most azzal vigasztalják a köztisztviselőket, hogy csak rövid időről van szó, legyünk türelmel, mert hiszen ez csak átmeneti állapot. A szanálási tervezet ugyanis már előre fixirozta a fokozatos fizetésemelés módját olyan formán, hogy

1924 július elsején átlagban a békebeli fizetések 42%-át kapják a köztisztviselők, ez a százalék pedig 1926 július elsejéig 80%-ig emelkedik,

amely összeg aztán véglegesen megmarad.

LIGET-GARAGE

LEGMODERNEBB.
LEGOLCSÓBBI

TELEFON J. 14-03

VII., István-ut 25

A XII. m. kir. Osztályorszájak

II. osztályának huzása
június 17 és 18-án lesz

Kérjük, hogy sorsjegyet mindenki sürgősen utít meg, különben minden további igénye elvész

Hivatalos megújítási árak:

nyegedsorsj.	félsorsjegy	egészsorsj.
10.000	20.000	40.000

azonkivül 1500, vidékre 2000 kor. portó, nyeremlenyjegyek és költségvet.

Akinek még nincs sorsjegye

az rendeljen bármely elárúsítónál

A vétélsorsjegyek hivatalos árak:

negyed	fél	egész
20.000	40.000	80.000

A XII. osztályorszájakéthon 24.000 nyeremlény — szanálási fónyveremények — sorsolnak ki 8178 millió összegben

Legnagyobb nyeremlény szerencsés esetben **egy milliárd korona**

Játéktervet minden elárúsító küld

BRILLIANSOKAT

gyöngyöket, régiséket mindenkinél drágábban veszek **Székyi Emil, Károly-ucca 51** (Teréztemplommal szemben)

ZSUFFA ISTVÁN ÉS TÁRSAI

angol gyapjúszövetek áruháza * Budapest IV, Váci ucca 25 szám.

Értesítjük n. b. vevőinket, hogy a nyári idény **előkelő izlésű újdonságai** megérkeztek, u. m.: **angol tropical kamarn, tenisz-flanel, selyem és kékny vászon**, továbbá női ruhákra: **Eolin, crepp-Marouquin, Friese, selyem Trussa, Sponge, Grenadin** és stb. a **legkülönlegesebb és csakis cégünk részére fenntartott színekben és mintázatokban.**

Minden hangzatos jelző és öndicséret nélkül n. b. vevőink által megállapított tény:

- Raktárunknak a legmesszebbmenő igényt is kielégítő választékossága.
- Aruink minőségének átvizdes szakértelmen alapuló kiválósága.
- Arainknak a mai súlyos helyzethez, főleg pedig az a minőségekhez arányított olcsósága.

Ezen közismert tényről legudvariasabb készségünk mellett vételkényszer nélkül győződhet meg mindenki.

Különleges autó-, kocsi- és utitakarók nagy választékban.

Franciaország

felé fordult az utóbbi napokban a világ közvéleményének érdeklődése. A kamarai választások eredménye máról holnapra megfordították a francia politika rendjét s ami azután történt, csak természetes következmény volt a választások sikerének.

Millerand és Poincaré a reakció és egészségtelenség, de egyszerűsége és a hamis mentalitású sovén politika reprezentánsai, majdnem pillanatok alatt tüntek el a francia politika színpadáról s akik röviddel előbb még országok és nemzetek sorsa felett döntöttek, ma már csak szürke polgárai a köztársaságnak.

A kamarai választások eredménye azt a radikális politikát juttatta érvényre, amelyet néhány év előtt Clemenceau, a "tigris" tört le erőszakkal.

A baloldaliak győzelmét megpecsételte a pénteki elnökválasztás. Bár nem a baloldaliak hivatalos jelöltje, a nagytudású és puritán jellemű idealista, Painlevé került ki győztesen, hanem Doumerque, akit Painlevével szemben a jobboldaliak is támogatták, az kétségtelen, hogy az elnökválasztás előfeltehetően a politikai és a mérsékelt-szociális politikai irány jut szóhoz Franciaországban.

Az új elnök első tevékenysége is ennek a bizonyosságot adja. A választás után első elnöki aktsusa a Marsal-kormány lemondásának elfogadása volt, mely egyszerűsége a tárgyalások bevezetésére is lett a baloldali blokk vezérével, Herriottal, aki a francia közvéleményben a kamarai választások óta, mint praesumptív kormányelnök szerepel.

Az öreg konzervatív európai politikájában a történelmi fejlődés folyamán igen megújulásra méltó fordulat állott be. Elég, rámutatnunk azokra a momentumokra, melyek közvetlenül szemünk előtt játszódnak le. Angliában a konzervatívok vereséget szenvednek a szocialisták és liberálisokkal szemben, Németországban, bár a nemzetieknek lehathatósabb és a tömegek előtt népszerű kortesfogásai kínálkoznak, nem tudnak többséget produkálni a demokratikus haladás szövegíveivel szemben, Mussolini Olaszországban ma már nem a sovén nacionalista diktátor, hanem az alkotmányosság és a demokrácia harcosa, és így tovább. Mindenütt a böles mérséklet győz a túlzó és csupán jelszavakon felelőtti nacionalizmussal szemben.

A francia események az európai politika kialakulására ráterített a koronát. A legtovább a köztársasági Franciaország állott ellen a haladásnak. A revánsgondolat, az egészségtelenség, a gyűlölet politikája volt az, mely önmagára is káros volt, hiszen kétségkívül hatással volt Franciaország gazdasági lezültségére is.

Máról-holnapra a francia politika új utakra lépett. Ha a jelek nem csalnak, az új francia politika az emberiség, az igazságosság jegyében született. Múltó pendántja lesz az angol politikának, amelyet nagy, komoly egyetemes emberi gondolatok irányítanak. A Németországhoz való békés közlekedés Középeurópában új és nagy lehetőségek útját nyitja meg.

Nem esalódhatunk, amikor bizalommal várjuk, hogy a francia események közvetlen jó hatással lesznek az európai politika kialakulására és talán szabad remélünk nekünk is, hogy a megértés oszilága Európa egész elvezet minket is a békeszerződés revíziójának új Bethlenéhez.

Franciaországnak megvan már a kormány. Herriot vállalta a kabinét alakítását s a vasárnap éjjelel jelentések arról számolnak be, hogy Herriotnak sikerült is a kormányalakítás. Ez mindenesetre jó jel, mert bizonyossá annak, hogy Herriotnak reménye van a parlamenti többség biztosítására, ami eddig kétséges volt.

Férfi- és női cipő-különlegességeket részletfizetésre napiárban mérték után készítünk Német és Erdélyi, Bérkocsis u. 39

Vázsonyi Vilmos a fővárosi javaslat hibáiról

Minden ellenzékének kötelessége a javaslat gyors letárgyalását sürgetni — Aki nem bízik a kormány őszinteségében: köveiveljen garanciát

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A fővárosi javaslat azóta, hogy Rassy Károly indítványára a nemzetgyűlés napirendjére tűzték, az érdeklődés előterébe került. Ellenzékeli körökben különbözőképpen ítélik meg az új helyzetet, amely a javaslat napirendjének előállítását. Alkalmunk volt beszélni erről a kérdésről Vázsonyi Vilmostal, aki a következőket mondta a Hétfői Napló munkatársának:

— Kívánatosnak tartom a fővárosi törvényjavaslatnak a szünet előtti letárgyalását főként azért, mert

ellenkező esetben ebben az évben nem kerül sor választásra.

Az új választói névjegyzékek összeállítására négyhónapi munkát vesz igénybe, ha tehát a javaslat tárgyalása észre maradna, az ex-lex áthúzódnék a jövő esztendőre is.

— A javaslat mielőbbi letárgyalását másrészt azért tartom szükségesnek, mert a javaslat szerint a jelenlegi központi választmány megbízatása december végével megszűnik és az új választmányok a régi megszűnése előtt két hónapig kell megalakulnia — ami szintén lehetetlenül válnék, ha a fővárosi javaslat még a nyári szünet előtt törvényerőre nem emelkednék. — Ami a fővárosi javaslat érdemi részét illeti, erről röviden csak azt állapíthatom meg, hogy teljesen és tökéletesen rossz.

Főként az az intézkedés helytelen, hogy csak a képviselőválasztói névjegyzékből állítják össze a fővárosi választók listáját,

amennyiben hat éve laknak Budapestén. Azok tehát, akik kimaradtak a képviselőválasztói névjegyzékből, hiába igazolják a választói jogosultságukat — a választásban nem vehetnek részt.

— A kormány, nézetem szerint, szeretné elhalasztani a fővárosi javaslat letárgyalását, éppen ezért feladata és

kötelessége minden ellenzéknek, hogy a javaslat letárgyalását sürgesse.

A kormány nem érdeke, hogy a javaslatból még a nyári szünet előtt törvény legyen, nekünk ellenzékének azonban nem lehet az a feladatunk, hogy a kormány talpából kihúzzuk a tűsét. Ellenkezőleg. Most nagyon könnyű a kormányt megfogni, mert hiszen nem tud ürügyet találni az elhalasztásra.

Munkatársunk itt megemlítette, hogy az ellenzék egy része nem bízik a kormány őszinteségében és ezért azt hiszi, hogy csak az indemnítási vita megrövidítése érdekében igéri a fővárosi javaslat letárgyalását. A volt igazságügyminiszter így válaszolt:

— Erre van remedium. Garanciát kell követelni a kormánytól az indemnitás sima átengedéséért.

A bécsi követség nem látta meg az emigránsok útleveleit

Csak azokat engedik haza, akik reverzálist adnak, hogy többé ne politizáljanak — Györki Imre nyilatkozata

Az igazságügyminiszter tudvalevően rendeletet adott ki, amelyben szabályozta az emigráns-kérdést. Megállapított, hogy azoknál az emigránsoknál, akik alávetik magukat az igazságszolgáltatásnak, az ellenük kiadott nyOMOZÓLEVÉLET visszavonják, hazajöhetnek és szabadban védekezhetnek. A miniszteri rendelet megjelenése óta több hét telt el és ennek ellenére alig egyhány emigráns jött haza. Kérdést intéztünk az ügyben Györki Imre dr. nemzetgyűlési képviselőhöz, aki a szocialdemokrata párt megbízásából több ízben is járt Bécsben az emigránsok hazahozatala érdekében. Györki Imre ezeket mondta a Hétfői Napló munkatársának:

— Az emigránsok jönnének, de nem engedik őket. Az érdekekkel közelítik, hogy a közözlőlevelet visszavonták, készüljenek hazatérésre. Az Ausztriában élő emigránsok össze is szedték már a szükséges okmányokat, megszerették útleveleiket, a bécsi magyar követség azonban megtagadta az útlevelek kiadományozását. A követségben kijelentették, hogy csak abban az esetben látamozóznak az útlevelet, ha a hazatérni szándékozó reverzálist ír alá, amelyben kötelei magát arra, hogy a magyar belpolitikai életben részt nem vesz és politizálni nem fog.

— A kormány nem ez ellen a politikai zászlóval ellen a nemzetgyűlés szerdai ülésén interpellálni fogok — fejezte be nyilatkozatát Györki Imre.

A rendőrség nyomában van a Verbóczy-utcai rablógyilkosság fejtésének

Csak negatív támpontjai vannak a rendőrségnek

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az a nagyarányú nyomozás, amelyet a rendőrség a Verbóczy-utcai rablógyilkosság kézrekerítésére megindított — a jelek szerint eredményteljesen. A detektívek több olyan tanút találtak, akik a kérdéses vasárnapon látták a meggyilkolt Pollák Jánost a városligetben egy fiatalember társaságában. Az első tanuvallemások csak homályos személyleírás tudtak adni erről a fiatalemberrel, máma azonban sikerült a detektíveknek egy pontos személyleírást kapniok.

A boncolás jegyzőkönyvéből pontosan kiténik, hogy a gyilkos három szürást ejtett áldozatán, melyek közül kettő a fűdőt, a harmadik pedig a szívet érte. Az első két szürás még nem volt halálos s valószínűleg dulakodás közben érte Pollákot a halálos, harmadik döfés. A boncolás megállapította, hogy a szürásokat hosszú zsebkéssel ejtették, melynek 9 milliméter széles pengéje volt. Minthogy ilyen méretű kések nálunk alig vannak forgalomban, a rendőrségnek abból a feltevésből indultak ki, hogy a gyilkos többször köszörlített kefést.

A rendőrség azonnal intézkedett, hogy a Budapesten működő köszörlőket hallgassák ki arravonaközül, hogy kik köszörlítettek náluk ilyenformájú késeket az utóbbi időben.

Elő is állítottak egy házaló köszörlőt, aki elmondotta, hogy ezelőtt két hétet nála járt egy fiatalember, aki egy fekete nyelű duplapengéjű kést adott át neki. Erről az emberről pontos személyleírás is adott s a rendőrség ezen a nyomon keresi a gyilkost.

A nyomozást vasárnap tovább folytatták és jelentkezett a főkapitányságon egy Major József nevű fiatalember, aki elmondotta,

hogy Pollákot vasárnap este a ligetben együtt látta egy magas fiatalemberrel, akiről pontos személyleírás adott.

Ez volt az első pontos személyleírás, amelynek nyomán a rendőrség helyes irányban folytathatja a vizsgálatot. A nyomozás már vasárnap delután pozitívumot is produkált, amennyiben

a főkapitányságra előállítottak a detektívek egy fiatalember, akire a személyleírás ráillik.

A fiatalember a detektívek az Angol Parkban igazoltatták le és nyomban bekísérték a rendőrségre, ahol kihallgatták. A központi ügyeletlen csak általánosságban hallgatták ki és mindent tagadott. A részletes kihallgatást hétfőn délelőtti

Széljegyzetek

FEJ VAGY IRÁS. Ez a játék járja most a magyar politikában a nyári vakáció és a fővárosi törvényjavaslat körül. Fej vagy irás vakáció, vagy fővárosi törvényjavaslat. A kormányelnök bajban van. Ő a vakációt szeretné, de akkor megharagusznak rá a liberálisok. Ha előjön a fővárosi törvényjavaslat, akkor fuces a vakációnak s megharagusznak rá saját pártjának hívei. Fej vagy irás. Mind a kettő egész bizonyosan nem sikerül. Arról aztán gondolkodnak Ruperték a szocialisták és Gömbösek. De egészen biztos, hogy nem maradnak ki a sorból Wolffék sem. Most aztán azon gondolkodnak, hogy a keszke is jöjjön, de a vakáció is meg legyen. Van rá kétféle gondolkodási idő.

HA IGEN, MIÉRT NEM? Hetek óta beszélük, hogy Wolffék ki fognak lépni a kormányt (dámogató keresztény pártból). Mindennapra várják és mindennap Wolffék bentmaradnak a pártban. Nem akarnak kilepni, sőt Bethlen se akarja őket engedni. Wolff ugyan nem helyesli Bethlen politikáját és ugyan így van Bethlen is a Wolff-politikával. De azért nem tudják egymást eleresztetni. A kapocs — így beszélük — Ernst Sándor, aki szíve szerint wolfianus, az esze szerint Bethlenre keszkezik. Ha a szívére hallgat, zavarba hozza régi barátait: Huszár Károlyt és Vass Józsefet. Ha esze szerint jár el, akkor meg az történelhetik meg, hogy csak hírmán támogathajk Bethlent. Ezért marad mindan a régién.

HOL VAN A POLGARI ELLENZÉK? Az úgynevezett polgári pártok szeretik hangoztatni — főleg a választások idején — hogy ők a kispolgárságot képviselik. Ebből szándékukat szép szavakkal ki is szokták fejezni programbeszédükben. Ez megtörtént, hogy hosszú évek után napirendre került a t. Házaiban egy javaslat éppen a kispolgársokról, tehát a kispolgárokról. És mi történt? Az úgynevezett polgári ellenzék honatjái közül még csak az ülésen se jelent meg senki. A szocialisták verekedtek a kispolgárokról egyedül. Igazán kíváncsiak vagyunk, kit képviselnek tehát voltaképpen a polgári pártok?

OVOMALTINE friss tojából, tojásból, dr. Wander-féle malatából és a legfinomabb hollandi kakaóból készült terméskészítés erősítő tápszer A legkifinomabb uzsonna és reggeli Egy középjoboz ára 85.200.— korona forgalmiáddal együtt Selyemtrikó-ruhák minden színből K 550.000 Gerő áruház, VI. Király ucca 22. Sarokházat.

Kiknek volt békében és kiknek van ma 1000 arany koronája

Mindenki szegény a fővárosban — Ezer arany korona — huszmillió papirkoronával — A nagy baissé és a defláció — Nagy vállalatok és kereskedők pénz nélkül — Körséta a gazdasági és kereskedelmi világban a pénz után

Hivatás és nemhivatalos nyilatkozatok napoként elhangzanak a gazdasági helyzet válságáról. A panasz mindenütt az, hogy nincs pénz. Nagy vállalatok, komoly kereskedelmek, üzletek, amelyeknek a békében a pénz a létezésük volt, panaszokkal fordulnak a pénzületi pangás miatt. Vállalkozások megakadnak, nagy tervek derékon törnek, szörfözések megsemmisülnek s az egész gazdasági élet tétován áll, mert a fokozódó drágaság, az áraknak naponta történő hullámlása nemcsak a kalkulációt teszi lehetetlenné, de minden megmozdulás, minden terv megvalósítását egyszerűen lehetetlenné teszi az a rém, mely egyre fenyegetőbben közeledik a fajtogátja gazdasági életünk; nincs pénz.

Nem meilünk annak szakértői bírálata, hogy nálunk infláció van-e, vagy defláció, hogy a háborút vesztt s valutájukban leromlott országok helyesebb gazdasági és pénzügyi politikájának útját az infláció, vagy a defláció politikája szabja-e meg? Erre vonatkozóan gazdasági és pénzügyi szakembereink közt is óriási ellentétek vannak. Némelyek Ausztria és Németország bankjegyinflációját állítják a tétel központjába, míg mások éppen ennek az inflációnak bizonyos káros utóhatásait mutatnak rá. Egyébként is azt hisszük, hogy az elmélet ideje elmúlt s a mindennapi, realis élet igen gyakran rácsafol mindennemű elméletre. Egyébként is azt hisszük, hogy elméletekkel, teoriákkal az életet reparálni meg, főtörzskindaltabb viszonyok közt se lehetett.

Egy jellemző eset

Egy érdekes és mindenesetre kortörténelenséggel bíró kis esemény a lottó módot arra, hogy megvizsgáljuk a szerzők arról, van-e pénz s a pénztelenség naponta felső panaszainak van-e alapja.

Egyik fővárosi realis alapon nyugvó vállalatnak, melynek realis vagyona a mai pénzértékben több milliónál is nagyobb, sőt a napokban, Huszonnégy óra alatt kellett volna 18

millió papirkoronát kifizetnie. A 13 millió papirkorona mintegy 650 aranykoronának felel meg. A vállalatok nem volt ennyi pénze kéznél s így azt elő kellett kerítenie. Fordult fűhöz-fához és huszonnégy óra alatt nem tudott 653 aranykoronát megszerezni törvényes úton az a vállalat, melynek vagyona békében aranykoronákban is sokszorosan felülmúlja a kereset összegét.

Információnk szerint mielőtt azzal utastították el, hogy 650 aranykorona oly nagy összeg, hogy ekkor nékiülhető pénzennyiség még előnyös kölcsöntételek mellett s rövid lejáratra képes kéznel.

Mi volt békében 650 korona

Munkatársunk az ezt a proposálból ellátogatott a gazdasági és pénzügyi források előkelőségéhez, megtudandó, hogy békében is oly nagy összeg volt 650 korona, hogy realis vállalatoknak konyol fejfőrt okozhatott ekkora összeg gyors előteremtése.

Mindenütt úgy informáltak, hogy 650 korona a békében gazdasági helyzetben még az egyénekenkénti relációban se volt különös módon jelentős összeg. Bár kétségtelen, a társadalom jelentős rétegének a felévi fizetésének összege volt, amelyből hat hónapra át egy családnak kellett megélni. És meg lehetett belőle élni minden nagyobb nehézség nélkül. Sőt polgári szórakozásra is telt, főleg a vidéken.

A gazdasági és kereskedelmi világban azonban egészen jelentéktelen kis összeg volt, amelyért nem nagyon kellett a szomszédra menni. A legkisebb vidéki szatócs is — ha fizetni valója volt — nem szaladt a bankba 650 koronáért.

Mi ma 650 aranykorona

Hatszázötven aranykorona ma 13.000.000 papirkorona. Nyolcszázötven rém, amelynek kimondása is félelmetes. Néhány hónap előtt, a tőzsdei hossz idején, 10–20.000.000 tételük ügyszólván jelentéktelenek voltak, amikor száz- és többszázmillió, sőt milliórdos tételek eserőlték gazdát napoként.

Bármennyire nagy összeg volt akkor is a magánosok életében, a gazdasági és kereskedelmi életben ekkora összeg megszerzése különös gondot nem okozott. Azóta változott a helyzet. Ma kevés nagy vállalat van, amelynek napi kasszájában 13.000.000 papirkorona. Késszép van s ha a fizetési terminus következik, súlyos gondot okoz ekkora összeg előteremtése.

Mindenütt, ahová informálóért fordultunk, egyöntetűen azt mondták nekünk, hogy 13.000.000 papirkorona ma

nagy pénz. Ennyi pénz talán nincs is. Legalább is nem könnyen található.

Mit mondanak a bankok és a kereskedők

Munkatársunk látogatást tett egyik előkelő fővárosi bankban, ahol a pénzügyi helyzetre vonatkozóan így informáltak:

— Sajnos, a legsúlyosabb pénzügyi uralkodik az egész gazdasági életben. Megtörténik, hogy jelentősebb tételek folyósítása, amilyen békében nem okozott gondot, ma nehézséggel jár s napokig halasztást szenved. Nincs arany pénz, amely a szükségletet nehézség nélkül kielégíthetné. Nem áll módunkban az okot kutatni, de a tényt meg nem látni lehetetlenség.

Egyik belvárosi kereskedő a következőket mondotta:

— A kereskedelem a legkétségbeesettebb helyzetbe jutott. A korona állandó ingadozása s az ezzel járó bizonytalan helyzet megbénítja a kereskedelmet. Senkinek sincs pénze, tehát forgalom nincs. Ha nem kelene nyitva tartani az üzletet, gazdaságosabb volna a hét néhány napjára bezárni.

A pénzükráció megállt. Senki sem meri kiadni a pénzt. Ilyen módon az a forgó tőke, amellyel békében minden

kereskedő rendelkezett, ma nincs meg. Ha áru érkezik, amit ki kell fizetni, napokig szaladni kell, míg a legzsinímáltsabb összeget elő tudjuk teremteni. Nincs pénz. Ez a helyzet és az nagyon szomorú.

Hol van tehát a pénz

Azt gondoltuk, hogy valahol mégis csak lennie kell a pénznek, mert hiszen a pénztelenség mégis csak relatív valami. A gazdasági élet egy kiváló munkembere azonban kétséget kizáróan belbizonyította számadatoknál előttünk, hogy tényleg nincs pénz. A kereskedelem, az ipar s mindazok a szervek, melyek eddig a pénz cirkulációját idézték elő, adóba, kényszerkölcsönbe, stb., stb. olyan összegeket fizettek be az államnak, amelyek nagy része a gazdasági, vállalkozási és üzleti élet pangása miatt ott rekedtek s nem kerültek be ismét a gazdasági élet vérkeringésébe.

Ilyenfórmán a kormányzat által helyesnek vélt deflációs politika következményeit most súlyosbítja az az önkéntelen és tudat alatti defláció, amely a fontmúltit helyezből származik s amely nem juttatja vissza a pénzt a gazdasági élet vérkeringésébe, ahonnan kivonta. Egy lottó 1924-ben 650 aranykorona megszerzhetően vagyon.

Hatvanöt milliót sikkasztott hogy színésznőkkel vacsorázhasson

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Néhány nappal ezelőtt a Hungária Műtrágya Kémiai és Vegyipari Rt. egyik igazgatója nagyarányú sikkasztásnak jött a nyomára. Felütnéki, hogy a vállalat egyik főtisztviselője, **Pecserý Gyula**, napok óta nem járt be az irodába s amikor elküldött érte a lakására, azt az értesítést kapta, hogy **Pecserý** napok óta nem volt odahaza és családja is már mindenfelé keresteli.

Az igazgató rovacsolást tartott a pénztárban, amely meglepő eredményre végződött. **Pecserý**, aki azzal volt megbízva, hogy a részvénytársaság várn és várnkezelési illetményeit a fővámvivatalnál elszámolja és kifizesse, a rovacsolás adatai szerint sikkasztott. Megbiztak benne hosszú időn át, mert jó-ravalló, szorgalmas embernek ismerték és nem is sejtették, hogy rútul visszaél főnökei bizalmával. **Pecserý** hamis nyugták segítségével aránylag rövid idő alatt mintegy **hatvanötmillió koronát** sikkasztott és attól való félelmében, hogy büne kiderül, nem mert bemenni az irodába, sőt lakását és családját is elkerülte, mert biztosra vette, hogy üzemleire rájönnek és letartóztatják.

A cég, amint rájött a sikkasztásra, azonnal megtette ellene feljelentését s a detektívek csakhamar meg is találták egy külvárosi vidéglőben. **Pecserý** nem is tagadta bünet. Elmondotta, hogy egy színésznőkből álló társasággal ismer-

kedett meg s ettől a pillanattól kezdve folyton velük volt, ő fizette a vacsorákat, autókirándulásokat, ruhájukat, úgy hogy alig néhány héten belül rájuk költötte el az egész elikkasztott hatvanötmilliót. **Pecserý** szombaton átkísérték az ügyesség fogházába, ahol a soros vizsgálóbíró vasárnap elrendelte ellene az előzetes letartóztatás fenntartását.

Az amerikai

ROYAL

IRÓGÉP

uj Pilaster modellje

világszenczió!

Országos díjmentesen bemutatjuk
Kedvező fizetési feltételek!
Kizárólagos képviselő:
Kovács A. és Társa, Nádor-u. 3.
Telefonszám 34-96

Hamisfogát 12.000 K-19
Aranyat, ezüstöt, brilliánt, ékszer, legdrágábbban vas-
ívdncsics ékszerész, VIII, Baross u. 75



Rádió

szigetelő- és tekercselő-
anyagok, audion-lámpák,
fejhallgatók, kondenzáto-
rok, batteriák stb.

**Farkasvölgyi-féle
Villamosági és
Műszaki Rt.**

Budapest, VI. kerület,
Podmaniczky-utca 85. szám

Telefonszám:
147-75 és 77-39

Magyar kir.  udv. szállító

SEMLER J.

Magyar kir.  udv. szállító

Alapítottott: 1850

Az ország legnagyobb szövetáruháza

Ajánlja dús raktáron levő legfinomabb szövetkülönlegességeit

Főüzlet: Bécsi ucca 7. (Deák Ferenc ucca sarok) Flóközlet: Koronaherceg ucca 9

A cégnek a következő városokban vannak lerakatai: London, Liverpool, Páris, Zürich, Wien, New-York, Philadelphia, Chicago, Toronto, Buenos-Ayres, Sidney etc.

Löblt még nem engedték szabadon

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
Ismeretes, hogy a vizsgálóbíró elrendelte Löbl szabadlábrahelyezését százmillió korona óvadék ellenében. A lapok ezzel kapcsolatban megírják, hogy Löbl már el is hagyta a Markó-utcai fogházát. Ezzel szemben tény az, hogy Löbl, aki az emlékezetes dobucsal katonagyilkossággal még mindig az ügyösség fogházában van. Löbl ugyanis mindaddig nem tudta előteremteni a százmillió korona óvadékot és ezért nem engedték szabadon.

Értesülésünk szerint Löbl ügyvéde hétfőn vagy kedden megszerzi védelme részére a szükséges összeget, amellyel függővé tették Löblt szabadonbocsátását.

Ötezer korona kapupénzt követelnek a házfelügyelők

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
A szociáldemokrata párttal összefüggésben lévő Házfelügyelő című lap szerkesztője vasárnap délutáni értekezletre hívta össze a budapesti házfelügyelőket.

A régi képviselőház épületében tartott gyűlésen felszólalt Pékter Emil dr., nemzetgyűlési képviselő is. Megígérte, hogy képviselni fogja a házfelügyelők érdekeit. Majd Vidra Ferenc előadó ismertette a házfelügyelők helyzetét. Bírálta a népjóléti intézkedéseket.

— Ha Magyarországon alkotmányos áll lenne — mondta — akkor egy pilának sem ülhözne a népjóléti miniszter a báronyságokban. A házfelügyelők már eleget kértek. Ha nem teljesítik kérésüket, akkor leszerelnék. Végezzék el a feladatukat.

Azt követően határozati javaslatot terjesztett elő. A javaslatban a házfelügyelők javadalmazásának gyökereinek megváltoztatását követelik. Éjféltől három ezer, éjféltől öt ezer korona kapupénzt és négy százalék nyugdíjot kérnek. A fizetést személyenként három ezer koronában kifizetve megállapítják. Követelik a bejelentőlapok pénzért való árnátszáma beszüntetését, valamint a házfelügyelők kötelező balesetbiztosítását.

A gyűlés által elfogadott határozati javaslatot a népjóléti miniszterhez fogadják juttatni.

Abi szerelemből lopott Vad hejsza az ójszakában a tolvaj után

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
Érdekes lopási történet játszott le pénteken este az Uráni-utyi egyik földszintes házban. Az egyik lakó K. I. tisztviselőm lefekvés után, körülbelül 11 óra tájban észrevette, hogy a nyitott ablakon keresztül egy férfi mászik be. A riasztóló szöhoz sem jutott és remegve várta a további fejleményeket. Abbi feltett el tíz perc a férfi újra megjelent az ablaknál és egy hatalmas bőrkoffert emelve óvatosan leereszkedett az ablakpárkányról. A tisztviselőnk akkor már az ablak alá hangosan segítségért kiáltott. A szomszédok házak lakói felriadtak a szokatlan éjjeli lármára s megjelentek a menekülő férfi, utána irambodtak. Vad hejsza kezdődött. A tolvaj látva, hogy nem menekülhet, eldobta a koffert s így próbált ellátni. A postoló rendőr azonban utólrérté és elfogta.

Bevitték a főkapitányságra, ahol megállapították hogy a tolvaj neve Horváth János borhelyesgd. Kihallgatásból bebiztosított, hogy nem lopási szándék, hanem a szerelem vezette erre a lépésre. Halálosan szerette a tisztviselőnk, akivel ilyen módon akart megismerkedni.

Elmondotta, hogy úgy képzelte el az egész esetet, hogy a koffert észrevétlenül ellopja és másnap visszaviszi mint egy becsületese megfalgó. A főkapitányságon nem hitték el a különös lopási történetet s Fogl József dr. rendőrkapitány Horváth Jánost letartóztatta.

Parallel üléseken akarja a kormány letárgyalatni a szükséges javaslatokat

Az egységspárt ragaszkodik a júliusi szünet megkezdéséhez — Ernst Sándor személye akadályozza a kibontakozásnak — Az intranzigens ellenékek nem mérsékelik a vitát

Ugron Gábor nyilatkozik a Hétfői Naplónak

A kormány kritikus helyzetbe került. Egyrészt az egységspárt kizavdál szorongatják a nyári szünet miatt, amelyre szerintük nagyobb szüksége van a képviselőknék, mint arra, hogy a nyár folyamán ülésekre járjanak, másrészt viszont az ellenékek, még azok is, akik utjabban a kormányhoz elég közel állnak, határozatlan követelik, hogy a fővárosi javaslatokat a nemzetgyűlés a szünet előtt okvetlenül tárgyalja le, mert csak ezáltal biztosítható a fővárosi választások ósz megartása.

A kormány még habozik a kétségtelenül kritikus helyzetben van. Megtörténhetik, hogy az indennitási vitája, melyet a kormányban július 1-ig tető alá kell hoznia, úgy kinyulik, hogy már ez elart július 1-ig. Ebben az esetben felő, hogy az a helyzet áll elő, hogy a kisgazdák egyszerűen a faképnél hagyják a kormányt és hazamennek az aratóhoz. Ez pedig fatális helyzetet teremthetne, mert igen könnyen megtörténhetnék, hogy

politikát illetően, viszont taktikailag a kormányt támogatja. Eddig is Ernst Sándor személye volt az akadályozó, hogy a miniszterelnök nem tudta Wolffékkal tisztázni a helyzetet.

Biztosra lehet ugyanis venni, hogy amennyiben Ernst szíve szerint döntene, akkor az egész kormányt támogató keresztény pártból csupán Vass József és Kuszár Károly maradnának érszéből és hivatalból is Bethlen mellett.

az ellenékek ügyes taktikai fogással leszavazhatná az egész fővárosi törvényjavaslatot.

annál is inkább, mert ennek nemcsak a fajvédők, szocialisták és a Kossuth-párt a komoly ellenékek, hanem a kormányt egyébként támogató Wolff-pártban is erősen közöriből kardját a javaslat ellen vibrandó haragra.

Mig egyfórló el a vesztély toronyosul n kormány feje fölött, addig viszont a fővárosi javaslat letárgyalásának is megvan a maga székszerzésre. Ezen az oldalon Ugron, Russai és a demokraták lépnek fel a kormányval szemben és hangzóztatják, hogy

Ez a helyzetet ismeri Bethlen István gróf is s ezért kénytelen előadni Alondón a Wolffékkal szembeni tiszta helyzet teremtését. Viszont Wolffék ezt a taktikai erőjüket akarják a kormány ellen kiharadni s bár számukra előnyösebb volna, ha soha se tárgyalnák le a fővárosi törvényjavaslatot, most sietőtel, mert bíznak abban, hogy ebben a rojúk kedvező konjunktúrában gazdasuk szerint tudnak simításokat végezni a javaslaton.

A szocialisták, Kossuth-párt és a fajvédők, az intranzigens ellenékek képviselői felveszik a harcot úgy az indennitási, mint a fővárosi javaslatnál szemben. Főleg a szocialisták vannak elkecsereve a miniszterelnökkel szemben, amérlt nyíltan is a fővárosi választásokot a kormány a szocialisták ellen akarja beállítani.

a fővárosnál uralkodó bizonytalanságnak véget kell vetni és minden áron lehetővé kell tenni, hogy a fővárosi választások ószel megtarthatók legyenek, aminek alapfeltétele, hogy a javaslatot ósz előtt letárgyalják.

Informátorunk szerint ez a csoport kijelentette, hogy a fővárosi törvényjavaslat ellenében hajlandók lemondani az indennitási vitában való részvételtől, viszont a kormány tudja azt, hogy Kassaiék garanciája bármennyire nagyjelőségű, csak morális értékű, mert nem csatlakoznak ahhoz se a fajvédők, se a Kossuth-párt, se a szocialisták.

De egy harmadik szímotévol trónkövetelő is van a kormányval szemben: Wolffék. Bármennyire hadat üzent is a miniszterelnök Wolfféknak, végleg nem tud velük szakítani addig, amíg nincs tisztavva Ernst Sándor hajlandósága. Ernst ugyanis érszéből és kétségtelenül Wolffék embere, főleg a fővárosi

és pedig 10—2-ig az indennitást, a külön delutáni ülésben 4—8-ig a fővárosi törvényjavaslatot.

Ily módon reméli a kormány, hogy eleget tehet pártjának és ellenékek üő politikai barátjainak is.

Politikusok a nemzetgyűlés munkarendjéről

Egyébként érdekesen világitják meg a helyzetet az alábbi nyilatkozatok:

Ugron Gábor

ez ügyben a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Az indennitási gyors letárgyalását azért tartom szükségesnek, mert ellenékek esetében a fővárosi javaslat a szünet előtt nem emelkedik törvényerőre. De eltekintethetünk a hosszabb indennitási kritikától ezáltal azért is, mert hiszen az 1924—25. költségvetés tárgyalásánál lesz alkalomunk bőven kifejtetni álláspontunkat. Amennyiben az indennitási pár nap alatt letárgyalatnók, bizonyosan tudom, hogy a fővárosi javaslat letárgyalása elé nem górdulne akadály.

— Párkülönbség nélkül minden politikusi elismeri a fővárosi törvényjavaslatot megszavazásának sürgősségét, mert hiszen a főváros még sem maradhat több, mint egy esztendőig, sőt misélt esztendőig is, törvényen kívüli állapotban.

Ha tehát az ex-lexet megszüntetni akarjuk, akkor még is kell hozni az áldozatot az indennitási vita megórvávitásával.

Ha pedig ennek ellenére lesznek pártok, amelyek az indennitási vita mestereges

elhúzásával megakadályozzák a fővárosi javaslat letárgyalását, akkor minden felelőség rájuk hárul.

A szocialisták álláspontját

Gyórkai Imre

a következőkben ismertette munkatársunk előtt:

— Nem bíznék a kormány érszínőségében. Ha ugyanis nyilvánvalónak látszana előttünk, hogy a kormány nemcsak kifutó, de le is akarja tárgyalatni még a nyári szünet előtt a fővárosi javaslatot, akkor lehetne szó az indennitási sima átengedéséről.

A kormány azonban egyszerűen csak étekek tüzte ki napirendre a fővárosi javaslatot

azért, hogy gyorsan letárgyaljuk az indennitást.

— Ha ugyanis vége lesz az indennitási vitának, a kormány a kisgazdákra hivatkozva hazaküldi a parlamentet és a fővárosi törvényjavaslat ószre marad.

— Ebben az ügyben egyébként hétfőn este dönt a szociáldemokrata párt parlamenti frakciója. A hétfői ülés tárgya: az indennitási vitában való részvétel és állásfoglalás a parlamenti harc kérdésében.

A fajvédők álláspontját

Eckhardt Tibor

így ismertette:

— Nem mondhatunk le az interziv kritikáról a kormányval szemben. Mint-hogy azonban egészen mindegy, hogy a fővárosi javaslatnál, vagy az indennitási fejtjük ki álláspontunkat, nem górditunk akadályokat az indennitási gyors megszavazása elé, mert mi is szükségesnek tartjuk a fővárosi javaslatnak még a szünet előtt való letárgyalását.

Smith főbiztos hétfőn érkezik viszsa Budapestre

Teleszky Párisba utazott

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
Smith Jeremiás főbiztos szombaton terjesztette elő a népszövetség genfi ülésén előhívai jelentését a magyar szándékai akcióiról. A népszövetség megnyugvással vette tudomásul a jelentést s ezzel lehetővé tette a magyar kölesön gyors kibocsátását.

Mint Genfből jelentik Smith főbiztos és helyettese Tylor szombaton délután öt óraker elutaztak Budapestre, ahová hétfőn érkeznek meg a keleti expresszrel.

Teleszky János volt pénzügyminiszter és Jakab Oszkár miniszteri tanácsos pedig szombaton este a svájci pénzügyi körökkel való tárgyalások sikeres befejezése után Párizsba utaztak.

Gyilkossággal vádolt félegyházi ügyvéd

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
1922 év július 10-én este dr. Aczel Sándor kiskunfélegyházi ügyvéd, villamosra akart felszállni a Kálvária téri megállóban. Ugyanakkor ért oda egy Szabó Eszter névű lány, akit az egyébként erősen beborított ügyvéd csunfodáros szavakkal illeltet s a lány tiltakozott az inzultus ellen. A lármára többen odasiettek, közöttük a lány férjismérső, Matizs Béla, akinek Szabó Eszter méltatlanokva panaszolta el az ügyvéd illetlen viselkedését. Dr. Aczel tartva attól, hogy kellenetlenségű lesz, menekülni akart, de Matizs Béla utána sietett, megfogta a kabátját s kérdőre vonta.

— Hargyón békében, én egy beteg ember vagyok — felelte Aczel dr.

— Ha beteg, menjen haza és ne molesztálin a néket az utcán — mondta neki Matizs.

Az ügyvéd erre minden további szavaltás nélkül elővette szöskését, az beleszurta Matizsba és aztán futásnak eredt. A megszurtt ember kiabálva utána szaladt, mire Aczel mégérszár beleszurta kését. Matizs ósszesett és néhány peru múlva meghalt. Az orvosi vélemény szerint halálát a szúrás következtében a szívkorok elvérzése folytán beállott széhhűdés okozta.

A járőrköl a menekülő dr. Aczelt tartóztatták s rendőrnék adták át, aki a gyilkos ügyvédet bekísérte a főkapitányságra. Dr. Aczel itt azzal védekezett, hogy jogos önvédelemből követte el tettét. Azért hagyta ott — ugymond — a véreben fetrengő embert, mert azt hitte, hogy társaj majd segítségére lesznek. Ezzel a védekezésével szemben a tanuk azt állítják, hogy a megölt Matizs gyáva természetű ember volt aki nem is bántotta dr. Aczelt, akit illyképpen jogtalan és közvetlen támadás vesztelő nem is fonyogott.

Az ügyösség szándékos emberölés büntetése címén emelt vádat dr. Aczel ellen, akinek ügyét hétfőn tárgyalja Krapel Miklós dr. Itéletáblai bíró tanácsa.

Megleő árakat fizetnek viselt férjirukáért

Wertheimer. Gr. Zichy Jenő u. 23. Telefon 165-23

Keservek a nyári ruháról

Panaszkodnak a szabók, a szusterek

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Egy ideig még csak lehetett huzni a dolgot. Majd husvétra — mondották az urak és a hölgyek. Aztán elmúlt husvét. Akkoriban rossz idők jártak. Az áprilisi szélviharról képzelte magát. Az emberket mosolygattak; hát ilyen időben csak nem csináltak nyári ruhát!

Most aztán elmúlt a rossz idő. Pünkösd is megjött. Pünkösdre a hagyomány szerint már mindenki nyári ruhát visel. Az idő valami baj van. Nem az időjárás. Hiszen csak a tizede tizedik nyomasztó a levegő. Még sem lehet annyi nyári ruhát átnézni. Megkérdeztük néhány helyen, mi az oka ennek.

A Kossuth Lajos uca!

női konfekciós üzletben

ezt mondják:
— Nem vált be bizony a pünkösdi szezon. Ok? Nem tudjuk. A kész női ruha legalább harmincegyven százalékkal olcsóbb a rendelésre készültnél. Még sem fogyott sok nyári ruha. Itt-ott adunk csak egyegy különleges, szebb dolgot. Ami elment, az egyszerűbb, könnyebben átalakítható grenadin, francia krepp volt.

Egy váci uca!

susztér,

vagyis helyesebben cipőszalon vezetője ugyancsak búsan mesélt. Körülmatat a szalonban, ahol apró plüssfotelek várják a „bácsienseket”.

— Tessék nézni! Itten ma a pünkösdi szezon. Üres minden. Nem is csoda. Négyezerötvenezer korona a vászon félcipő, nyolcezer a fehér antilop. Akinek szüksége van fehér cipőre, inkább készet vásárol. És mégis olcsóbb.

Bent a Belvárosban az előkelő férfszabó üzletben,

ahol a ruhaszabók között csikós nyakondók és hatalmas füveg parfümök ékeskednek — így beszél a mester:

— Kérem egy prima tenisz nadrág kilencezezer korona. Van nyolcra, hét-százötvenre is. De ez nem a mi vevőknek való. Akinek pedig olcsó koll, az elmegy a Rákóczi utra, a Károly körútra, ott vásárol. Mit mondják? Mit még? Pünkösdi! Slussz. Az már meghott.

A párizsi uca!

kalaposbolt

bulajdonosnője is panaszkodik:
— Sajnos kérem, az időn az a divat járja, hogy a hölgyek csak megnézik pünkösdre az új nyári kalapot. Néznek az újat és fölírissák a régit. Hát csoda az! A félmillió, millió kalapok idején bizony leginkább virágokkal díszítik a tavalyi kalapokat. Száz, százötven, százezer korona a szebbnél szebb virágész.

Egy elegáns

női szabó műteremben

est halljuk:
— Nyári, esztétikusan nyári toletto kevés készült az időn. Pedig pünkösddel lazult a szezonunk. Ami volt, az már elkészült. Sajnos, a napokban kitört szabósztrájk okozott egy-két apró kellemetlenséget. Néhány szalon nem tudott elkészülni pünkösdre a kívánt ruhákkal. Most már ráérnek dolgozni. Sajnos azonban... — és búsan legyint kezével a crepp-porpettek fögöndnoka.

135 ezer kor.	egész finom minő-női cipő és a kivétel francia fazonu	Vászoncipő
100 ezer kor.	Tennis, torna, strand és utcai cipők fehér és szürke színben vastag vörös gummi talppal	
100 ezer kor.	szerű- és tpu vászoncipő va- lódi bívaybortálpal szürke és fehér színben	
80 ezer kor.	háncsleppes posztóba vagy vászonba, szorokkal vagy andóli	

Gyermek vászon- és bőrcipők
minőségű anyagból és formában állan-
dos raktáron és olcsó árban áru-
sítatnak

Szandálok különleges minőségben és
elsőrangú kivitelben dupla
váltással és dupla talppal kalföldi ismét érkeztek

SCHÄFFER cég, Budapest,
I. ker., Döbrentel tér 4-6. szám
Telefon: 3-1. Bőr- és bőrcipők most le-
szállított árban. Kérésre különleges engedély
Védjeggyel ellátott

A Herriot-kormánytól kedvezőbb kölcsönt kaphattunk volna

Eckhardt Tibor a kölcsönről

Smith Jeremiás szombaton délelőtt terjesztette a Népszövetség elé első jelentését a magyar szanálási akcióról. A rekonstrukció munkájának kezdetét jelenti ez az előterjesztés, a kölcsön azonban, amelyre a szanálási tervet felépítették, még mindig kézik — bár hivatalos helyen erősítetik, hogy a kölcsönösszeget rövidesen megkapjuk. Érdekesnek tartottuk a kölcsön folyósításának elhúzódsáról megkérdezni Eckhardt Tibort, aki tudvalevően a kölcsönakciónak már akkor is ellenzője volt, amidőn még az egységes párt tagjai közé tartozott. Eckhardt a következő érdekes nyilatkozatot adta:

— Már egy évvel ezelőtt, amikor a jóvátelteli bizottság a ránk néve kedvezőtlen első határozatot meghozta s amikor még az egységes párt tagja voltam,

arra kértem Bethlen István gróf miniszterelnököt, hogy vonja vissza a jóvátelteli bizottsághoz beadott kérelmét

és várjon vele addig, amíg a nemzetközi viszonyok előre várható változása kedvezőbb lehetőségeket teremt egy esetleges szanálási kölcsön számára. A miniszterelnök akkor azt válaszolta, hogy az antantnál olyan összeköttetése van, amelynek segítségével a kölcsönt kedvező feltételek mellett szerzi meg.

— Az idő nekem adott igazat. Ime Franciaországban nagy változás állott be. Egészen bizonyos, hogy

a Herriot kormánytól sokkal kedvezőbb feltételek mellett kaphattuk volna meg a kölcsönt.

Bethlen azonban sietett és egy igen kedvezőtlen szanálási lehetőségért 20 évre lekötötte az országot.

Sulyos szerencsétlenség történt a tattersali lovasmérkőzésen

A Tattersallban vasárnap déltán lofolyt Concours Hippique-n sulyos szerencsétlenség történt. A Högvek díjlovaglása alatt egy urinő: Fayer Sándor. né lova, miután az összes gránakat keresztülvitte, az egyik akadályt elbukott és urnőjét a földre dobta és pedig oly szerencsétlenül, hogy Fayer Sándor. né lába beleakadt a kengyelvasba és a lo háromszor egymásután végigtaposott rajta. A szerencsétlenül járt urinő s mentők szállították el. Lapunk zártakor Fayer Sándor. né még eszméletlenül fekszik. Állapota válságos.

Hétfőn bocsájtják ki Bécsben az új valutát: az ezüst-shillinget

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Bécs, június 15.
(A Hétfői Napló bécsi szerkesztőségétől.) Az osztrák pénzügyminiszterün hétfőn, június 16-án bocsátja ki az új ezüst-shillingeket. Egylőre fél, egész és dupla shillingek kerülnek forgalomba 5000, 10.000, illetőleg 20.000 korona értékben.



Jacob bácsi és bátor kisa csapata nem is sejtette, hogy a kalozok az egyházi Jimmel az élőkön, míg pár lépésre tőlük a mögött lapátolták...

'A fenti kis kép „A dél tenger kalozai között” című, holnapi számunkban kezdődő cikksorozatunk egyik érdekes jelenetét ábrázolja. Gyönyörű színes képekkel illusztrált, elbeszélés ez, főként a kisebb gyermekek számára. Minden héten folytatódik és mindig érdekesebbé és izgalmasabb lesz. A különös, sőt nagyon furcsa emberek egész sorával ismerteti meg a kis olvasót. Mint az elbeszélés címe is mutatja, az egész történet meglehetősen bonyolult és kalandos. Sok-sok örömet és kellemes órárt fog szerezni a kicsinyeknek. — Az „Aller Képes Családi Lapja” folyton, arra törekszik, hogy a család minden tagja minél több élvezettel és haszonnal olvassa. Főként azonban a gyermekvilágnak akar minél változatosabb és minél megörvendetőbb dolgokkal kedvezkedni. Ezért közöl mesét, rejtvényeket, mintakartonokat, lombfűrészmunkákat, kicsiny szindarabokat és ezért hívja most ezzel a gyönyörűen illusztrált kalandos elbeszéléssel a kicsinyeknek szánt anyagot. A szülők csak örülhetnek ennek.

Vegye meg tehát az

ALLER KÉPES CSALÁDI LAPJÁ-nak csütörtökön megjelent 9. számát

a legközelebbi trafikban, könyv- vagy papírkereskedésben:

egész családja örömet fog találni benne!

Megjelenik minden héten

Ára 6000 korona



HIREK

Még két miniszter

A hivatalos lap vasárnapi száma... hogy a kormányzó Pestyh... igazságügyminiszter előterjeszt...

Ez a kinevezés azt jelenti, hogy... növekedett meg ismét a... gyermekes urak száma. A II. fize...

Illetékes helyen így magyarázzák... két kegyelmi cím adományozá...

Régi érdemes főtisztviselők... megjutalmazásáról van szó. A há...

Június vándorok. Most június... járunk együtt mindnyáján.

Katolikus nap Balassagyarmaton... vasárnap katolikus napot tartottak.

Hatalos vonatjelzés. Vasárnap... befejező békés gyors eljövend...

Halálos vonatjelzés. Vasárnap... befejező békés gyors eljövend...

Halálos vonatjelzés. Vasárnap... befejező békés gyors eljövend...

Halálos vonatjelzés. Vasárnap... befejező békés gyors eljövend...

Halálos vonatjelzés. Vasárnap... befejező békés gyors eljövend...

Halálos vonatjelzés. Vasárnap... befejező békés gyors eljövend...

Lopott, hogy kártyázhasson

Magántisztviselő kifosztotta egy alezredes lakását A rendőrség letartóztatta a tolvajt

- A Hétfői Napló tudósítójától. -

Vasárnap délelőtt a főkapitány... központi ügyeletén vitéz Nagy...

Megfigyelés alá vették az asszonyt... Egyszer az alezredesé tehány na...

Egy esőp vér. A szűk belvárosi uc... cán, ahol a sárca villamos belcsé...

Elhitt csalók. A királyi ügyesz... sikkasztás címén vádat emelt...

Itélet egy nyugdíjvalorizációs pír... ben. Özevgy Stammer Sándorné, gazd...

Házasság. Szokatlannul érdekes e... menyé jászódtól a vasárnap délel...

Magyarországon vagunk, tessék... magyarul beszélni!

Magyarországon vagunk, tessék... magyarul beszélni!

Az alezredes rokona, egy fiatal... egyetemi hallgató, egyik délután...

A megkárosított alezredes azon... ban, akinek 8-10 millió korona kárt...

A fejtelenség alapján a detektív... azonnali előállították Baranyai B...

Gyülesek Győrött és Pécsen. A... Kossuth-párt és a szociáldemokraták...

Elhitt csalók. A királyi ügyesz... sikkasztás címén vádat emelt...

Itélet egy nyugdíjvalorizációs pír... ben. Özevgy Stammer Sándorné, gazd...

Házasság. Szokatlannul érdekes e... menyé jászódtól a vasárnap délel...

Magyarországon vagunk, tessék... magyarul beszélni!

Szabdalára helyezték dr. Pillnszky... Attilát. A büntető törvényszéken...

Csendélet Ujpesten. Jászenszky... Nándor fészmestert az ujpesti Árpád...

Öngyilkosságok. Komáromi Janka... tizenkilenc éves kényeserlánya és...

Dunából kifogott hulla. Szombat... délután Adony községben a cirkáló...

Meghosszabbították a balatonend... rédi csipkekiláltást. A balatonendréi...

Villamos és bérkocsi összejöke... zése a Retek utcában. Szombaton...

Elhitt csalók. A királyi ügyesz... sikkasztás címén vádat emelt...

Itélet egy nyugdíjvalorizációs pír... ben. Özevgy Stammer Sándorné, gazd...

Házasság. Szokatlannul érdekes e... menyé jászódtól a vasárnap délel...

Magyarországon vagunk, tessék... magyarul beszélni!

Épületmunkák amerikai irodabútorok, csomagolóanyagok, bémunkák PLANTA Fadré és Farnegmunkáló Rt. Budapest, VII. Dob ucca 90. - Telefo: József 60-88

SAKORVOSI rendelő... KÖZÖS SAJÁRSÁG-ELTÁRS. - Kéredés egész nap...

SZÍNHÁZI HÉT

Tanulni és nem üdülni megyek

Két perces beszélgetés Darvas Lilivel

A párizsi expresszkalauz már sorra járja a vasuti kocsik ajtajait. Két perc még és indul a vonat. Darvas Lili a lépcsőkön áll és onnan beszél hozzánk:

— Tanulni megyek Párizsba és nem üdülni — mondja — Nekem még nagyon sok mindent kell tudnom, amíg igazán megérdemlem azt, hogy „jó színésznő”-nek tarítsanak. Ugy tervezem, hogy három, négy hétig maradok Párizsban, ahol minden áldott este színházba megyek, délelőttönként pedig a képtárakat

járrom majd.

— Nem lehetetlen, hogy visszafelé kiszálljak Berlinben és meglátogatom a most ott tartózkodó Reinhardt Miksát. Talán újabb elkészítünk majd beszélgetni egy esetleges amerikai turnéről és ha a jövő esztendőben a Vigszínház munkarendje megengedi, mégis elutazom.

— Nagy dolog az, sokfelé járni, sokat látni, idegen tapsokat hallani — és magamnak maradni.

— A vonat fűtül és elindul Párizs fel-

Színházi hét

A hét szencziója ez alkalommal a jó öreg löseai kalendárium, amely szerint június 13-án Antal-napot kell ünnepelni. Sőt, nemcsak Antal-napot, hanem Antónia napját is. Antónia pedig, már érve a nagyszerepű, a ragyogó Antóniát, ezidőszakra a Vigszínházban látnál és Fedák Sárinak hívdák. Szóval, hát pénteken este a Vigszínház művészei egy gyönyörű báberköszorút nyújtották át Fedák Sárinak, aki Lengyel Menyhért jövőtől névnapját ünnepele. Bankett is volt tiszteletére, amelyen Fedák meghívta az egész társaságot igazi nevenapjára, Sárinapra, amikor a mai kvárelmet vizsgálom majd.

A Fővárosi Operettszínház főportáskán van egy macskája: Miskának hívják. Ez a Miska aról híres, hogy illandóan a kulisszák között tanyázik és bizony néha-néha előadás közben is belátogat a nyit színpadra, a közönség derütségére. Miska leggyakrabban a 16. próbakon szokott megjelenni a riváda deszkán. Legelőször a Három Grácia főpróbján sétált be óvatossággal a színpadra, másodszor pedig Pompadour látogatta meg. Aik ott voltak a 16. próbán, emlékezhetek még, hogy Fedák Sári csak úgy dőlt a nevetésből, amikor az idegent megpillantotta a színpadon, de azért a felvonás elmuld minden baj nélkül. A Fővárosi Operettszínházban most már kabala lett Miskának a színpadon való megjelenése: ha Miska beugrik a színpadra, biztos a siker. Az Apukám főpróbjára Miska nem ment el, hanem nyugodtan szücsölgött az udvaron a fém tejeskészt, de a Szegény Jonathán házi főpróbján Miska már újból bemerészkedett a színpadra. Volt nagy öröm, amikor a színészek meglátták a jó kabalát a színpadon és hangos „sicc” kiáltással akarták arra kényszeríteni, hogy előre menjen a kulisszák mögé. Az okos Miska először vonakodott, aztán szétnézett jobbra-balra, majd hirtelen keresztülszaladt a színpadon. Azóta azonban egyetlen egyszer sem ment be, míg tegnapelőtt végre mégis bekukkantott a kulisszák közé és tegnap este már szücsölgött ház között a Szegény Jonathán.

Az egyik operettszínházunk látogatásában most ezen mulatnak a színészek. A művésznő néhány hónappal ezelőtt tisztelőjével a meleg égűek körül járt, ahol a nap forró sugara annyira meglágyította a tisztelő szívét, hogy egy szép napon egy gyönyörű autót lopott meg a művésznőtől. Autóját azután hazagurított Magyarországra és nem is sejtették, hogy az autoless az, amelyiket elcseppent a kocsikból. Az auto nevezetesen olyan fajta, amelyhez Magyarországon nem lehet pneumatikot kapni. Ezek is ezért magukkal vagy ott darabolt, amelyiket a művésznő szépen elcseppent szücsölgött a dunsztosok árnyékába. Né-

hány héttel ezelőtt azután egy öszveszesből kifolyóan a szerelem megszakadt és a tisztelő, mint már ilyenkor szokás, nem a levelet, vagy lénnyéket, hanem az autót kérte vissza. A művésznő, mint mondani szokták, nem ellenkezett, hanem szépen visszaküldte a kocsit, miután jóelőre a pneumatikókat kicseréltette. A tisztelőnek volt egy másik autója, azt sebesen eladta s egy-két napig vígan szaladt a visszakapott autót, két nap után azonban, amikor a ragasztás fölöngedett a jobbra, hol a bal kerék kezdett sántítani az autónak. Odaüzint hát a művésznőhöz, hogy az autóhoz a pneumatikókat is küldje el, a művésznő azonban kijelentette, hogy szerelmüknek ez az egyetlen emléke és ezért a nagyerleket képviselő autót szívesen visszaadja, a pneumatikókat azonban megtartja magának. A tisztelő még néhány napig konfliktus bándukolt a tőzsdé környékén, később azonban megmondta a dolgot és visszament a művésznőhöz a pneumatikókat, amelyeket szépen kiadta a spajzból, mingyárt föl is szeretltek az autóra és jeggyűrű helyett ezzel fűtők egymást össze, most már remélhetően egész életre.

A Városi Színházban a héten karfélével próbát tartottak. Egy boldog feljött odaáll a sugályok elé és elkezdett énekelni, de oly rettentelen, hogy a vizsgálat bizottság tagjai bizony befogták füleit. Amikor az ábrát végignékelte, Abrányi direktor megkérdezte:

— Énekeit már valahol?

— Nem — mondta a feljött.

— Hát akkor miért jött ide?

— Gondoltam, hogy majd a próbaéneklésen — megpróbálom.

Szó van arról, hogy Elisabeth Bergner visszatért Budapestre és valamelyik hangversenyterem dobogóján előadó estélyt fog taranni. Elisabeth Bergner mellett elutazott Pestről a következőket mondta:

— Milyen szerét ríjteltem, jólülök a vonatra és akár szerződés nélkül is visszautazom Budapestre, amelynél kedvesebb, jókedvűbb várost sehol a világon nem láttam. Itt még lelkesednek az emberk a szörnyű gondok közepette is, nem úgy, mint külföldön ahol ha tetszik is valamit, annak nem sietnek kifejezését adni. A magyar közönség nem sajnálja az örömet megosztani velünk színészekkel. Amikor a Fővárosi Operettszínházban Pirandello darabja ment a Raymond Theater tanjainak előadásában, én magam is leültem a nézőtérre és onnan gyönyörködtem a magyar közönség tetszésnyilvánításában, amelyhez hasonló: sehol a világon nem láttam. Ezért sietek vissza Budapestre.

RÖVID HIREK

SZABOLCS—SZLATINAY operettjében, amely tudvalevően a Fővárosi Operettszínház jövő évi első újdonsága lesz, eredeti amerikai jazz-band zenekar szerepel. A jazz-bandistákat Ben Blumenthal szerződötteti New-Yorkban.

SZÉCSI BÖKKE, a miskolci színház drámai színésznője a Magyar Színházhoz szerződött. Először a Frou-Frouban lép fel, Darvas Lili szerepében.

FALUDI SANDORT emlegetik a Blaha Lujza Színház igazgatójával.

A bécsi Kammeroperle hétfőn kezdődő vendégjátéka Orskával és Glaessnerrel a Renaissance-Színházban kétszétgelenül a szezon egyik legkiemelkedőbb művészi eseménye. A berlini színházi élet két, nálunk csak hírből ismert nagysága: Orska Mária és Glaessner Erika jelennek meg a budapesti közönség előtt olyan darabokban, amelyek részben az új német birodalom nálunk még színen nem látott remekei, részben e két nagystílusú művészegység számára tökéletes partitúra. Orska Mária, aki mint igaz költő remekművek lélekteljes hangszere vált híressé, a nagy Wedekindnek nálunk még színe nem került darabjaiban mutatkozik be, még pedig a Musik című „négyfelvonásos erkölcsképben”, egy, a legműveltebb szerencsétlenség átkozott nevelésese zenőművendék szerepében, továbbá az Erdgolt című tragédia Lulujában; és ez utóbbiban végre megszólaltatja nálunk is ezt a lelketlő megfosztott nőretémet, ezt az ördög, mégis ártatlan gyermeket, akit minden férfiak veszedelme és Wedekind legjellegzetesebb alkotása. Glaessner Erika, akinek kitudomás szerint specialitása, hogy tojástáncot jár a legkiesőbb dolgokon, sikereken szászor megédeszt szerepeit hozza, saját testére irt darabokat, amelyről annyit beszélnek, teljes pompájában fog bemutatkozni. Ezek a darabok: a Märy, Gretchen és Lissy die Kokotte.

Kertész Endre mint uszóbaújk a Sziget-Színpadon.

Az Antónia 64—70. előadása lesz a jövő héten a Vigszínházban. Minden este Lengyel Menyhért szencziós siker vígjátékát adják.

Kövér Gyula saját vígjátékában a Sziget-Színpadon.

A zenelíradalom remek sorakoznak a Városi Színház következő heti műsorán. Hétfőn Carmen, kedden Sándor Erzsébet kamaranékesével Hoffmann meséi, szerdán Rigoletto kerül színpadra, a herceg szerepében Eugen Tonroyiával, a berlini állami opera híres torisztájával, Gilda Alprár Gitta, Rigoletto Pogány dr. loz. Csüdtörténet a Danovérben Herendi Margit mutatkozik be Adél szerepében, Eisenstein Gábor József énekl, pénteken Sándor Erzsébet kamaranékes és Eugen Tonroyi vendégfeltevel a Bohémélet van műsoron. Szombaton Körmény Bélavá Tosca, vasárnap este Eugen Tonroyi a Bajszokkban Caniot és a Parasztbecsületben Turridut énekl, hétfőn Belle Gabriella fellétevel a Bévös vadász egészíti ki a rendkívül változatos gazdag műsort.

Kegyelievich Mariette ó Katarinázik a Sziget-Színpadon.

A poetikus szépségű Mikszáth-darab, „Szent Péter csernyője” Martos Ferenc és Bakonyi Károly kitűnő átdolgozásában a jövő héten ötször kerül színpadra Magyar Színházban: hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap. A főszereplők minden alkalommal T. Halny Margit, Blaha Gitta, Simon Marcsa, Vaszary Piroksa, T. Oláh Böske, Rozsnyai Ilona, Z. Molnár, Abonyi és Tonroyi. Szerdán Szécsi Böske, a Budapesti Színház kitűnő művésznője lép fel a „Frou-Frou” című szerepében, mint a színház vendége. Szombaton a nagyszerű „Sépség” előadást ismétlik, Rirette szerepében B. Csuthó Gittával.

Sziget-Színpad az Alsó Margitfőzeten este 9-10 óráig. Telefon 20—78.

Heti műsorok, Vigszínház: Antónia, Fővárosi Operettszínház: Minden este: A szegény Jonathán. Vasárnap, d. u.: A kornevilei harangok (visszaelődés).

Először színpadon

Orta: Blaha Gitta

Nagymama mesélte, hogy milyen felelhetetlen élmény volt amikor először léphetett azokra a deszkákra, amelyeket romantikus írók „világot jelentő”-nek kereszteltek el, de ami azt hiszem, valóban sok könnynek, sok édes könnynek és sok mániom, moros perének volt tanúja. Mondom — nagymama mondta ezeket — akinek pedig valóban világot — világhírt jelentettek ezek a deszkák. Ha ő nagy tudásával, ragyogó tehetséggel és páratlan művészetével is mindig érezte az örökké égő lámpa-nyázatot, hát én, a fiatal kezdő, hogyan drukkolok, amikor először lépek a mindenható közönség elé.

... Az utolsó próbán ott volt Blaha Lujza s míg én a színpadon játszottam, folyton nagrom éreztem az ő, értem aggród, szelid, szép tekintetét. S amikor hazamentünk, csendesen, az örömtől sórtól, karban, mindaketten megréztük, hogy milyen nagy uti előtt állok és milyen becsület, milyen energia kell ahhoz, hogy ezt az új Blaha névhez méltóan járjam be. A körüt és a Wesselyni utca sarkán megállt a nagymama s a könnyektől fátyolos hangján csak onyit mondott: — Uttraváló földi kincsekkel nem ajándékozhatlak meg. Egyet adhatok csak: a szívemet.

A szegény Jonathán hete lesz a Fővárosi Operettszínház jövő hete is. M. Löcker mesterműve nagyszerű előadásnak minden este szücsölt ház talpán.

Berky Lili, Gözon Gyula, Berky Kató és Heltay Andor, Török Rezső rák című vígjátékában a Sziget-Színpadon.

Honthy Hanna, Somogyi Nusi, Soltmal, Latahá, D'Arrigo, László József ten is minden este fellépnek a nagy sikerű Stolz-operett, „Hunnot a lány” fő szerepében a Király-színházban.

Sarkadi Aladár mint Höföherke (az előt Schöniweiss) a Sziget-Színpadon.

Mihályiné két lánya 75-főúszár. Békafekete László kitűnő vígjátékát jövő csütörtökön 75-főúszár játsszák a Belvárosi Színházban.

Pipafüst, Erdős Budapest zenés jelenete a Sziget-Színpadon.

Haraszthy Miel és Posner Magda Kövéri Gyula vígjátékában a Sziget-Színpadon.

„A papának igaza volt”. Saschi Guityi élményjátéka a jövő héten hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap szerepel a Belvárosi Színház játékréjében.

Szécs Ila paródiaja, Hunnot a Antónia a Sziget-Színpadon.

„Kékszáll nyolcadik felesége” Alfredo Savoier rendkívüli siker aranyjátéka jövő szombatban szerepel újiban a Belvárosi Színház műsorán, a nő fő szerepet ezúttal is Titkos Ilona játssza.

Posner Magda mint Lillia (Gis) a Sziget-Színpadon.

T. Forrai Rózi a „Gazdag lány”-ban. Szentes Béla vígjátéka, „A gazdag lány” jövő kedden kerül újiból színpadra a Belvárosi Színházban, Fráulin Marie fő szerepében T. Forrai Rózival. A nagy sikerű vígjátékának ez lesz a 109-ik előadása.

Mály Gerő líradalom- és művészkritikai egyeni akciója a Sziget-Színpadon.

„Gyere be rózsám” minden este szücsökül a jövő héten is a Blaha Lujza-színházban az ismert szerencsétlenség.

A nagyszerű júniusi műsor minden darabja, tréfája és magánélete ismerősre kerül a jövő héten is az Andrássy-uti Színházban.

URANIA
monstre műsora 2 új színerfilm
Edison műsor!
Carnegie Rediviva (2 új színerfilm)
Romantika átk történet 6 felt. „Swenka film”
2 új színerfilm. Vidám játék az arany-
dély vaszkorokból 7. fejezetben. A József-
Liane Haid és Reinhold Schunzel
Előadások 5. 1/2 és 1/2 órák

Nem kell már drága fürdőhelyre utazni! Bérel egy kabint az újonnan átalakított kirándul reggel, Pálffy-teri villamostól (indul óránként), kellemesen üdüls bármely időben visszatérhet otthonban!

Árpád-Strandfürdő (Csillaghegy)

Atleta- ujjonctömeg



nyüzögött vasárnap délelőtt a ferencvárosi pályán. A Munkás Testvérek Egyesületi atletikai szakosztálya rendezte meg szokásos monstre atletikai versenyt olyanok részére, akik még soha nyilvános versenyen nem indultak. A MTE ebből a tömegből meríti minden évben utánpótlást és ezért mindenki szeretet megrögzödel az agilis sportegyesület. Mindenki meggyőződhet arról, hogy téves az a feltevés, hogy az ifjúság csak a futballsport iránt érdeklődik. Az MTE akciója beszédes dokumentuma annak, hogy az ifjúság szeretetét és érdeklődését fel lehet kelteni az atletikáról, mert szinte bámulatos volt az a romoltság, amellyel a sportolók eddig átváltoztak a közönség felé a sport által nekgyövezték fizikai fáradságukat.

A verseny egyébként egy kvalitás, mint kvantitás szempontjából megüthető a nivót. Nem kevesebb, mint 340 versenyző állt starthoz. A 100 méteres sátlában — nálunk eddig példátlanul — 60 versenyző indult. 10 előfutamat is 6 középfutamat bonyolítottak a sprintversenyhez. 1000 méteren 70 induló, sulydobásban 23, magasugrásban 20, 3000 méteren 52, 400 méteren pedig 50 induló állt starthoz. Az eredmények szinte meglepőek voltak és az MTE ismét új tehetségekkel gyarapodott. A rendezés mintaszere volt, amely főleg Ripszand Henrik, Vértes Jenő és Reich Andor lelkes munkáját dicséri.

Fekete Mihály hetedik rekordja

10.000 méter: 47 perc 59,2 másodperc — A BEAC országos atléttal viadala

Az egyetemi atléttal klubja vasárnap a légymányosi pályán országos atletikai versenyt rendezett. A szép sporttelepen nagyszámú érdeklődő jelent meg, mert a verseny keretében álltak starthoz a marathontfutás olimpiai jelöltjei, azonkívül a 10.000 méteres yagyalóg bajnokság is a verseny keretében került előadásra. Fekete Mihály, az ESC kitűnő yagyalóg-atléttája volt természetesen a bajnoki verseny győztese, aki természetesen ezen a távon is megjavította a rekordot. Sorrendben hat héten belül a hetedik.

Igy lassan Európa legrosszabb rekordjai: a magyar rekordok a múlté lesznek. A diszkoszvetés jelentkezők hiányában elmaradt. A 100 méteres síkfutás döntőjében a starter — miután hatszor volt kénytelen visszarendelni a mezőnyt — a döntőbe kvalifikált futók egy részét kénytelen volt kiállítani. A versenyt Ruzicska (MTK) nyerte 11,6 mp. alatt, Kemenes előtt. A magasugrás győztese Magyar (MTK) volt 182 centiméterrel. A nyolcszázötven Benedek (MAC) nyerte, klubtárs: Bejczy előtt. 400 méter László (MTK) győzött 51,5 alatt. A gerelyvetést Csujthay dr. (BEAC). az 1500 métert Szloboda (MTE) nyerte, ma a mégisét hagyva Zoltányt és Rozsny. A súlyugrásban Haluska dr. győzött. Szép verseny volt a sulydobás is, amely az új sulycsillag: Forbáth szakmánya lett, 1369 cm-es dobásával legyőzte Bedőt. 200 méteren Rádny, 3900 cm Grosz (MTK) győzött. Olimpiai próbaverseny volt a 1000 méteres staféta, amelyet az A) csapat (Bőzsahegyi, Gerő II., Muskát, Gerő I.) nyert meg, a Magyar I., Magyar II., László, Ruzicska összetételű csapat ellen. A főkisalló sprintstaféta helyezési sorrendje: 1. Ludovika 47 mp., 2. MAFC, 3. BEAC. A 10 kilométeres yagyalóg bajnokság győztese Fekete Mihály (ESC), 4. Szablar (FTC), 3. Hegedűs (MAV).

A Kerékpáros Szövetség utolsó olimpiai próbaversenyei. A Kerékpáros Szövetség a MOB után benevezett a párizsi olimpiai kerékpárosversenyekre. Versenyzőink az összes olimpiai versenyszámokban, tehát a 188 kilométeres országúti bajnokságban és végül a 2000 méteres tendembajnokságban is indulnak. A szövetség utolsó olimpiai próbaversenyeit Urmánján, 19-én és jövő vasárnap, 22-ikén rendezel meg és ezért ezen a viadalon a legkiválóbb hazai versenyzők az osztrákok legjobbjaival fognak megküzdeni. A verseny legjobb programjainak száma kétszázötven a Grünm—Utharey-párnak a Reischl-ívrékekkel vivandó küzdelme lesz.

VASÁRNAPI SPORT

Magyarország kardvívóbajnoka: Posta Sándor dr. (MAFC)

A magyar kardvívóbajnokság előmérkőzése után vasárnap végre sor került a döntő küzdelmekre. A Viadóm hatalmas, aranydíszes díszterme zsúfolásig megtelt előlékel közönséggel, amely lelkesen szurkolta a figyelt a pompás asszoktat.

A bajnokság büszke címét Posta Sándor dr., a MAFC nagy szerző vívója nyerte el, Fuchs Jenő távollétében.

Kilenc ellenfelét győzte le Posta dr. folyenyesen és így a bajnoki címet megérdemelten nyerte el.

A részletes eredmény a következő:

Bajnok: Posta Sándor dr. (MAFC) 9 győzelemmel.

2. Terstyánszky (MAC) 8 győzelemmel.

3. Berty (MAC) 7 győzelemmel.

4. Gagy (NVC) 6 győzelemmel.

5. Schenker Zoltán (WVC) 6 győzelemmel.

6. Uharik Jenő (WVC) 5 győzelemmel.

A bajnoki küzdelmek befejezése után a szövetség nehéz feladat előtt állt: ki kell jelölnie azt a négy kardvívót, akik a párizsi olimpián szor

magyar színek képviselőre lesznek hivatva. Mint ismeretes, Fuchs Jenő dr. ismeretes elvi álláspontja miatt nem volt hajlandó próbamerkőzésre kiállni. Tény az is, hogy a szövetség kimondta, hogy

az olimpiászra csak oly vívókat fog kiküldeni, akik az olimpiai próbamerkőzésben, továbbá a bajnokságban résztvesznek. E határozat szerint Fuchs Jenő dr., a londoni és stockholmi olimpiász kardvívó világbajnoka a párizsi olimpián már nem képviselheti a magyar kardvívás művészetét.

A magyar sporttársadalom mélyesége fájdalommal vesz tudomást arról és bár mi is megnyugszunk a szövetség intézkedésében, nem vesztjük el reményünket arra nézve, hogy az utolsó pillanatban fellelőződik a szövetség vezetőségében Fuchs Jenőnek a két olimpiászban végzett teljesítményének emléke és a magyar kard reprezentálásával elsősorban mégis Fuchs Jenő dr.-t, a világ legnagyobb vívóját fogja megbízni

Király Pál országos rekord alatt futotta meg a marathoni távot

A Magyar Atlétikai Szövetség vasárnap délután rendezte meg a marathoni futás olimpiai próbaversenyt a fehérvári országúton. A start a BEAC pályán vasárnap rendezett atletikai versenyen volt. A starthoz összesen 9 versenyző állt és pedig: Király Pál, Kádár Béla, Hartay Endre (ESC), Besz József (MTK), Hrenyovszky János (Dorog), Róza András, Róvó László, Dani Ferenc (Szegedi MTE), Hrenyovszky Mihály (Szegedi Egyetem) és az Amerikából hazatért Lovas Antal (MAC).

A versenyzők két és fél kör futottak a pályán majd kifutottak a kapun a székesfehérvári országútra

és a 20 kilométeres körg (körülbelül Erd közszégy futottak), majd visszafordultak, ismét két és fél kör futottak a pályán.

Elsőnek Király Pál érkezett be, friss kondícióban, aki

a marathoni távot, azaz 40.194 métert országos rekord alatt futotta meg.

Király Pál 2 1/2 kilométerrel előzte meg klubtársát: Kádár Bélát. Ideje pontosan 2 óra 50 perc 19,8 mp. volt.

Második Kádár Béla (ESC) volt. 3. Besz (MTK), 4. Dani (Szegedi MTE) volt. Hrenyovszky és Lovas feladták a versenyt.

Az egri uszógárda rifutó szereplése

A MAC vasárnap délután rendezte a vízparti uszóversenyt a Császárfürdő nyitott uszójában. Meglepő volt, hogy az olimpiai előkészületek ellenére igen gyorsan mezőnyök álltak starthoz. Ez főleg abban rejlt magyarázatát, hogy a III. kör. TVE és az MTK ismeretlen okból távolartottak magukat a versenytől. Bármi oka is legyen annak, a legnagyobb mértékben helytelenítjük a két nagy egyesület eljárást. Az olimpiász nemzeti ügy. A moesti versenyekről való távolmaradást nem tekintethetjük másnak, mint klubfanatizmusnak, amely ezekben az időkben föltétlenül elítélendő.

A nagyszerű egri uszógárda ismét pompásan szerepelt és a közönség is végtelenül kedvesen nyilvánította rökonzsuevát az egriek iránt, amonyiben Egert „magyar Magdeburg”-nak nevezte el, amely az egriekre nézve a legnagyobb megtiszteltetés.

Turnovszky Endre (MAC) a 100 méteres főversenyben a fennálló 1 perc 3 és kettőtől mp-es országos rekordot beállította. Izgalmas küzdelem volt a úvekövő stafétában, amelyben a MAC csapata pompás stílusban győzte le az FTC-t és az egri MOVE-t.

A verseny után olimpiai vízpológ próbamerkőzés volt, amelyet Komjádi Béla vezetett. A csapatok a következőképpen álltak fel: A) csapat: Barla — Homonnay, Fazekas — Keserő II, Wenk, Keserő I. (Wrabel). B) csapat: Nagy —

Magyarok győzelme a bécsi nagy ragtán. A bécsi holt Dunagiban vasárnap délután rendezték meg a nagy ragtán, amelynek ránk néve nyolcvendik eseménye a MAC szenior nyolcvendik győzelme a linzi Wicking ellen, 7 perc 11 1/2 mp. alatt. Ezzel szemben a MAC megőse a Bécs város díjáért lefolyt küzdelemben vereséget szenvedett a Wicking-től. A bécsi Flottaegyesület által nyolcasok számára kiírt díjat ugyancsak a MAC nyerte meg a bécsi Veszmann előtt.

Tizezerre: egy milliót Alagi lovaregyleti versenyek

Juntusi meeting — Ötödik nap

Zsúfolt tribünök s szép versenyek jellemzők a mai napot. A miting ötödik napjának szenációját az óriási nagy tömeg, amelyben Balduz részesítette a második futóban kovesszánnyú híveit, amonyiben 98,5-szeresen fízette vissza a red helyezett tökélet.

Részletes eredmények:

I. Néplégti díj, 2000 m. Parádés vezet Quick és a jól zárt mezőny élén. A forduló után előnyét még fokozta, könnyen nyer. 1. Parádés (1 1/2 Schejbal). 2. Quick (1 1/2 Pretzner). 3. Cromwell (2 1/2 Nagy G.). F. m.: Sakk-Matt és Servius; 4. h. Úlneyed h. Tot.: 1000:3000:1500:1500.

II. Elatóg hendicsep, 1600 m. (Körpálya) Paul vezet Leonore, Ober Alles és az elnyúlt mezőny előtt. A fordulóban Paul visszasezik s Ober Alles fölé kerül a vezetést s a táv után már nyerneket látszik. De Balduz útát kap s könnyen nyer Ober Alles és Eszes előtt. 1. Balduz (25 Rajesik). 2. Ober Alles (2 1/2 Sajdik). 3. Eszes (16 Fridrich). F. m.: Alpien, Leonore, Caina, Mussolini, Reintintin, Virgone, Papushesh és Ely II.; 1 1/2 h. 1. h. Tot.: 1000:98.500:17.000:2300:8200.

III. Dávó Wenckheim Béla-emlékverseny, 1600 m. 1. Mutatós (1 1/2 Schejbal). 2. Oktondi (p. Nagy G.). 3. Cabochon (3 Pretzner). 1 1/2 h. 1. h. Tot.: 1000:2100.

IV. Kétféves nyereletlenk hendicsep, 900 m. Vézna ugrik el s vezet a távig; itt Almon könnyen elhúz és feltartra nyer Vézna és Ballada II. előtt. 1. Almond (3 Sajdik). 2. Vézna (p. Schejbal). 3. Balada II. (5 Vincenz). F. m.: Damaskus, Cheri, Taudi, Pazzo, Ravigote, Heimehen, Antoinette, Princi Saharia Takonyi Kirtész, Chypre; 1 1/2 h. 2. h. Tot.: 1000:3900:1600:1500:1800.

V. Kétféves verseny, 900 m. Phryne, a reds favorit négy vezetőe könnyen nyer Vigyorgó és Nápoly ellen. 1. Phryne (8:10 p. Pretzner). 2. Vigyorgó (5 Samel). 3. Nápoly (5 Weckermann). F. m.: Meridon, Edes babám, Tamara, Aleros, Bonyhárd, Kockatok, Útmutató, Prona, Sarkantúny és Assir; 1 1/2 h. 1. h. Tot.: 1000:1600:1800:2200:3700.

VI. Hendicsep, 1100 m. 1. Gyöztes (3 Gulyás). 2. Plánéta (4 Schejbal). 3. Szándék (3 Sajdik). F. m.: Mikolt, Serény, Little Girl és Madame Mero. Tot.: 1000:4600:1600:1500:1700.

Cérnagradinok Eponszkermék Ruhaszövetek Kabáttelések Cspikék, szalagok Selymek, zsinórok Kartonok, delének Libertik, pikék Vásznak, sifonok

óriási választékban, jutányos áron

Klein Antal

divatruházásban
Király-utca 53. szám
(Akácia-utca sarok)

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

Zemvezető: Gunesch György.